

**ЛГ МАДОУ «ДСКВ №8 «Рябинка», г. Лангепас, ХМАО – Югра,
Тюменская область, воспитатель Паламарчук Валентина Николаевна.**

Опыт работы на тему: «Нетрадиционная техника рисования с детьми младшего дошкольного возраста»

Дети с самого раннего возраста пытаются отразить свои впечатления об окружающем мире в своём изобразительном творчестве. Существует множество приемов и техник рисования, с помощью которых можно создавать оригинальные работы, даже не имея никаких художественных навыков.

Нетрадиционное рисование – это методика обучения рисованию с помощью необычных предметов и способов.

Рисование нетрадиционными способами, увлекательная, завораживающая деятельность, которая удивляет и восхищает детей.

Такая техника рисования привлекает детей значительно больше, ведь она не требует усидчивости, дает ярко раскрывать во время творчества свой потенциал, знакомит ребенка с возможностью необычно применять окружающие нас вещи.

Нетрадиционные техники рисования демонстрируют необычные сочетания материалов и инструментов: рисование – ладошками или пальчиками, техника «Тампование», ватными палочками. Технология их выполнения интересна и доступна ребенку.

При пользовании техникой рисования, работают обе руки, и это позволяет отлично развивать координацию. Я покажу несколько способов использования нетрадиционной техники рисования с детьми младшего дошкольного возраста.

Рисование ладошками

Очень интересно и увлекательно рисовать цветными ладошками, необычно раскрашивать свои ручки яркими цветами и оставлять свои отпечатки на листике бумаги. Рисование ладошками – это веселая игра для маленьких художников.

Рисуем пальчиками

Можно рисовать и пальчиками, оставляя разноцветные отпечатки на бумаге.

Рисование манкой

«Следы и отпечатки» - насыпать на поднос манку тонким слоем, показать ребенку, как можно оставлять следы от пальчика, кулачка, ладошки, а также отпечатки различных предметов: геометрических фигур, массажных мячиков.

Техника «Тампование»

Далее тампон из поролона и, обмакнув его в краску, дети создают образы.

Рисование по трафарету тампоном.

Ребенок прикладывает трафарет к бумаге, обмакивает поролон в краску и примакивает поролон по трафарету, затем аккуратно убирает трафарет, если необходимо повторяет процедуру после высыхания краски.

Поролоновые рисунки.

На помощь может прийти поролон. Можно сделать из него самые разные разнообразные маленькие геометрические фигурки, прикрепить их тонкой проволокой к палочке или карандашу (не заточенному). Теперь его можно обмакнуть в краску и методом штампов рисовать.

Мы познакомились всего лишь с частью нетрадиционных техник рисования в детском саду. На самом деле их гораздо больше. Каждая из этих техник - это маленькая игра. Их использование позволяет детям чувствовать себя раскованнее, смелее, непосредственнее, развивает воображение, дает полную свободу для самовыражения

Таким образом, творчество обогащает жизнь ребёнка новыми переживаниями и чувствами: преодолевая трудности, ребёнок испытывает удовольствие, его радует достигнутый результат - своим рисунком он доставляет удовольствие другим.